

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Симоновой Антонины Николаевны
«Значение эндотелиальной дисфункции,
нарушений коагуляционного потенциала крови, цитокинового статуса
в патогенезе острого сальпингоофорита
и его гнойно-воспалительных осложнений»,
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Актуальность, научная новизна и практическая значимость диссертации А.Н. Симоновой определяется тем, что нарушения репродуктивного здоровья женщин при воспалительных заболеваниях придатков матки остаются важной проблемой современной теоретической и практической медицины. Как известно, острый сальпингоофорит и его гнойно-воспалительные осложнения занимают лидирующее положение среди причин бесплодия, эктопической беременности, невынашивания и внутриутробного инфицирования плода, развития инвалидности и летального исхода у женщин детородного возраста.

В последние годы достигнуты значительные успехи в разработке новых возможностей диагностики острого сальпингоофорита в связи с совершенствованием иммунологических, биохимических, морфофункциональных, цитологических, бактериологических, вирусологических, эндоскопических методов исследования, появлением новых технических средств диагностики. Однако до настоящего времени дифференциальная диагностика осложнений острого сальпингоофорита по-прежнему представляет значительные трудности в связи со сходством клинической картины воспалительных заболеваний придатков матки, не позволяющем четко определить степень распространенности и характер воспалительного процесса. Ранняя диагностика воспалительных заболеваний придатков матки имеет определяющее значение в успешности лечения больных, выборе адекватной тактики использования консервативных и оперативных методов, профилактике осложнений гнойно-воспалительного процесса.

В связи с этим чрезвычайно актуальным является поиск новых методов и принципов прогнозирования развития гнойно-воспалительных осложнений острого сальпингоофорита, основанных на детализации патогенеза указанной патологии, которые позволят дополнить традиционные методы оценки характера развития воспаления в придатках матки, оптимизировать выбор тактики ведения пациенток, методов лечения. Значимость исследования А.Н. Симоновой проблем патогенеза острого

сальпингоофорита, выявления общих закономерностей и особенностей механизмов развития эндотелиальной дисфункции, нарушений цитокинового, метаболического статусов, коагуляционного потенциала крови при различных вариантах воспалительного поражения придатков матки и совершенствования методов прогнозирования гнойных осложнений патологии не подлежит сомнению.

Цель данного диссертационного исследования заключалась в патогенетическом обосновании прогностических параметров развития гнойно-воспалительных осложнений острого сальпингоофорита.

Задачи диссертации полностью соответствуют цели исследования и направлены на изучение роли эндотелиальной дисфункции в патогенезе острого сальпингоофорита, гнойного tuboовариального образования, пельвиоперитонита, а также на установление патогенетической взаимосвязи указанных нарушений с изменениями коагуляционного гемостаза, баланса про- и противовоспалительных цитокинов, интенсификацией процессов липопероксидации, недостаточностью антиоксидантной системы при указанной патологии.

Для решения поставленных цели и задач А.Н. Симонова использовала современные биохимические, иммуноферментные методы исследования в процессе обследования пациенток с острым сальпингоофоритом, гнойным tuboовариальным образованием, пельвиоперитонитом. Следует отметить, что изучение различных параметров метаболического, цитокинового статусов, состояния коагуляционного потенциала, функций эндотелия логически взаимосвязаны и гармонично дополняют друг друга. На основании полученных результатов автор делает заключения о патогенетической взаимосвязи обнаруженных нарушений и их значимости в формировании гнойно-деструктивных изменений в придатках матки.

Выводы сформулированы логично и последовательно, соответствуют поставленным в работе задачам.

Практические рекомендации содержат комплекс дополнительных прогностических критериев оценки прогрессирования деструктивных изменений в очаге воспаления и формирования гнойно-воспалительных осложнений острого сальпингоофорита.

Результаты собственных исследований подробно отражены в автореферате, представлены в виде таблиц, что позволяет в полной мере ознакомиться с содержанием диссертации.

Необходимо отметить, что материалы диссертационного исследования широко освещены в печати (имеется 26 публикаций, из них 4 – в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России).

Замечаний и вопросов по существу работы не возникло.

В целом диссертационная работа Симоновой Антонины Николаевны на тему «Значение эндотелиальной дисфункции, нарушений коагуляционного потенциала крови, цитокинового статуса в патогенезе острого сальпингоофорита и его гнойно-воспалительных осложнений», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология – завершённое научно-квалификационное исследование. По актуальности, научно-практической ценности результатов, высокому методическому уровню, объёму работы и полноте публикаций рецензируемая диссертация соответствует выбранной специальности, профилю специализированного Совета, требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335, а ее автор достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

Заведующий кафедрой общей патологии
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор
(14.03.03 – патологическая физиология)


С.В. Бойчук

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России

420012, Приволжский федеральный округ, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Буутлерова, д.49.
Тел: (843) 236-06-52 E-mail: rector@kgmu.kcn.ru www.kgm.kcn.ru



Подпись <i>Бойчука С.В.</i>
удостоверяю.
Специалист по кадрам
<i>Ирина Александровна</i>
« 24 » 01 20 18 г.